

6.13

WEDNESDAY

箴言

16:25-30

無賴漢圖謀害人，他的言語像焚燒的火。危言聳聽，製造紛爭；搬弄是非，破壞友誼。強暴人欺騙鄰舍；他領人走上邪路。擠眉弄眼的人心術不正；緊咬著嘴唇的人圖謀壞事。（箴言16:27-30）

不要危言聳聽

一個人明智與否，可以從其言論看出端倪。箴言勸人要懂得追求智慧、明辨是非，追求人與人之間關係的和睦，經文中更直指「危言聳聽，製造紛爭；搬弄是非，破壞友誼」，說話失當，可謂誤人誤己。

有智慧的人，其話語應當「以通達見稱；說話越溫雅，說服力越強」（箴16:21），讓旁人心服口服，而非利用聳動的言詞威脅、欺哄人。千萬別成為經文中的無賴漢、強暴人，製造紛爭、搬弄是非，任憑自己的口舌參與在壞事中。

網路上有許多「內容農場」（Content Farm）網站，為了追求網路閱覽量，不惜發布聳動的文章以及「釣魚式」標題吸引人們點閱，內容卻未必真實、正確，造成許多謠言和假知識流竄。我們可以從這樣的現象中自省，基督徒不該危言聳聽，而是該實事求是、使人安心信任，這才是實踐信仰的方式。



親愛的上主，求主使我的言語有智慧，不要成為危言聳聽、製造紛爭的人。
奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。